

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. Четверг, 23 июля 1981 г. № 118 (13372) Цена 2 коп.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ОВОЩЕВодов РАЙОНА

Настойчиво борясь с засухой и сорняками, земледельцы района с помощью шефствующих промышленных предприятий и организаций одержали большую трудовую победу — на десять дней раньше срока выполнили задание семи месяцев по продаже государству овощей в объеме 36826 тонн. Это на 6379 тонн больше, чем было реализовано на 21 июля 1980 года.

Большой вклад в общий успех внесли коллективы совхозов «Белая Дача», им. Горького, «Тепличный», колхоза им. Дзержинского, которые первыми справились с планом семи месяцев. Особенно следует выделить белоладинских овощеводов: они увеличили продажу продукции растениеводства по сравнению с прошлым годом на 36 процентов.

Сбор овощей в защищенном грунте и в поле продолжается. Это огурцы, помидоры, цветная и ранняя белокочанная капуста, редис, лук, салат, столовые корнеплоды — всего четырнадцать наименований.

А. БАЛАШОВА, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ ХЛЕБА

НА 22 ИЮЛЯ В ОПХ «КОРЕНЕВО» СКОШЕНО 55 ГЕКТАРОВ, НАМОЛОЧЕНО 121 ТОННА ЗЕРНА, ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ИДУТ КОМБАЙНЕРЫ Н. А. КУРДЮНОВ И В. М. КОНОВАЛОВ, ШОФЕРЫ Н. Е. КАРПОВ И А. А. САВИН

НЕТ более святого долга у земледельца, чем бережная уборка выращенного урожая зерновых. Поэтому выезд на пшеничное поле уборочного комплексного отряда опытно-производственного хозяйства «Коренево» был хорошо организован и подготовлен.

Утром 20 июля, как только просохла роса, пять комбайнов приступили к жатве в районе поселка Коренево. Работу возглавил коммунист Василий Петрович Кузьмин. Первые 10 тонн пшеницы намолотил комбайнер Николай Васильевич Курдюнов. К вечеру хлеб был скошен и обмолочен на 25 гектарах.

Комбайнеры Владимир Михайлович Коновалов, Василий Георгиевич Писаренко и другие стараются повысить выработку на агрегате. Их рабочий день длится до

10 часов вечера. До этого же времени на месте жатвы дежурят согласно графику члены партийного комитета хозяйства. Они контролируют качество уборки и транспортировки зерна к месту его подработки, следят, чтобы

его своевременно доставляли горючее для заправки техники, горючую воду и питьевую воду для механизаторов.

Не менее важно быстро очистить и просушить намолоченное зерно.

В дни жатвы все механизмы на току будут работать круглосуточно, а обслуживающие их люди — а три смены. Для этого

подобрали самые ответственные рабочие, — рассказывает директор ОПХ «Коренево» Леонид Семенович Колотов. — Одновременно с уборкой зерна и его подработкой будет вестись уборка солом, которая пойдет зимой в подготовленном виде на корм скоту, и пахота освобожденных участков. Таким образом, в хозяйстве будет осуществляться инновационный метод, заключающийся в комплексном ведении работ на зерновом поле.

Руководство ОПХ «Коренево», его общественные организации разрабатывали условия социалистического соревнования участников жатвы. Эти условия нацеливают на быструю и качественную уборку хлеба.

Р. ФАТЮШЕНКО.

ЖАТВА - 81

ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ УДВОЕН



ФЕРМАМ — ДОСТАТОК КОРМОВ

ИЛИ КОСЫ ПРИТУПИЛИСЬ?

Энергично бьются помогать люберецким животноводам и в начале сенокоса их шефы — рабочие промышленных предприятий, служащие учреждений. Каждый коллектив принял на себя обязательство. А первым ему остались только сотрудники НИИЖК и центрального учебного комбината. Оба коллектива заготовили сена соответственно на 27 и 12 процентов больше, чем намечали.

Настойчиво работает, запасая корма на неудобных местах для молочноотойной фермы Константиновской птицефабрики, отряд косцов из поселка Турасово под руководством Н. Степанова. Своё обязательство он еще не выполнил, но солидный объем заготовленного сена говорит о настойчивости и старании: на 20 июля сдано 321,7 тонны сена.

Тем же двух других отрядов из поселка Турасово, помогающих совхозам «Малышево» и «Фоминское», остаются желать лучшего: обязательство-то немалое, соответственно 300 и 500 тонн, а не сделано еще и половины намеченного.

И совсем слабо помогают на заготовке сена из естественных трав шефы госпредприятия «Петровское» из института горного дела и поселка Панки, а также шефы совхоза им. Моссовета из г. Дзержинского и МГДУ. Они сделали лишь третью часть того, что обещали, а то и меньше.

Косить есть что, погода благоприятная. Или косы притупились?

В. СЕМИКРАСОВА, заместитель председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В текущем пятилетии необходимо электрифицировать свыше 6 тысяч километров железных дорог. Так предусмотрено Основными направлениями развития страны. В осуществлении этой крупной задачи принимают участие коллектив Люберецкого электромеханического завода. Здесь выпускается различное оборудование для электрификации железных дорог.

Труженики цеха № 2 в этом году поручено изготовлением консолей для подвески контактной сети. Эту продукцию отправляют в Сибирь, на строительство Байкало-Амурской магистрали, в Среднюю Азию, Белоруссию. При выполнении заказа встречается с немалыми трудностями: недостаток квалифицированных рабочих. Но все же цех справляется с программой. В июне сверх плана было выпущено продукции на 3 тысячи рублей. Сейчас прилагают усилия к тому, чтобы досрочно закончить план июля.

На славу тружанин резчик металла В. Бушуев, электросварщик Н. Паничкин, маляры Д. Фролова, А. Ипанова.

В текущем году мы вдвое увеличили выпуск трубчатых консолей, спрос на которые велик. Каждый месяц выдает их три тысячи штук. Этому способствовало повышение коэффициента сменности, которое мы осуществили в начале года. Сейчас технологи работают над совершенствованием технологии их изготовления. Предлагается перевести к концу года выпуск трубчатых консолей на поток.

В. СТЕПАНОВ, начальник цеха № 2.

НА СНИМКЕ: лучшие работники цеха А. Ф. Копонелько, М. А. Сатюк, Л. Я. Шмелева, А. Т. Воронкова, А. И. Верущкина.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

НЕПЛОХО начали второе полугодие животноводы большинства молочноотойных ферм и комплексов нашего района: не только ликвидировали «минус» в суточных надоях, но и добились прибавки молока. В среднем по району она составляет сейчас полкилограмма.

Стабильно работают в течение всего пастбищного сезона животноводы молочноотойного совхоза им. Моссовета. Они из месяца в месяц перевыполняют пла-

ет возможность получить молока больше. Пересмотрена структура кормового поля. Среди многолетних трав предпочтение отдается высокопротеевным культурам. Сейчас константиновские доярки по величине суточных надоев занимают второе место в районе после токаревских и имеют полную возможность июльский план продажи молока перевыполнить и сократить оставшиеся образован-

шеся с начала года.

Но есть в районе хозяйства,

ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

новое задание, опережают темпы продажи молока, достигнутые летом прошлого года; в совхозном стаде растет продуктивность коров. Все это — результат большой и целенаправленной работы, которая проводится в коллективе. Доярки, механизаторы звапа по обеспечению сочными кормами, рабочие скотного двора четко знают стоящие задачи. Ход их выполнения анализируется каждую пятницу на дне животноводства. В этом месяце коллектив работников комплекса намерен продать 242 тонны молока. Это на 32 тонны больше, чем в июле 1980 года.

Настойчиво борются за достижение намеченных рубежей животноводы молочноотойной фермы колхоза им. Дзержинского. Они обязались в первом году пятилетки получить от каждой коровы не менее 5 200 килограммов молока. Для этого значительно увеличили работу по воспроизводству молочного стада (от каждых 100 коров будет получено по 95 телат, на 5 телат больше прошлого года), укрепили кормовую базу. А есть отелы и корма — есть у операторов машинного доения возможность поднимать темпы производства молока. Сейчас каждая корова на ферме дает его в среднем по 15—15,3 килограмма. Прибавка к уровню прошлого года — килограммовая.

Еще более высоких надоев добиваются в своей группе передовые операторы Н. И. Гаврилова и Л. И. Дмитриева — до 19 килограммов молока от коровы.

Крепко держат курс на перевыполнение принятых социалистических обязательств по повышению продуктивности молочного стада животноводы Токаревского комплекса госпредприятия «Петровское». Со второй половины июля здесь отмечаются самые высокие суточные надоя — по 16 килограммов и более. Свой июльский план по продаже государству молока работницы Токаревского комплекса намерены завершить досрочно и произвести дополнительно 10 тонн продукции. Вперед соревнующихся идут доярки-шестьдесятницы В. И. Чукунова и Г. С. Голованова, К. Ф. Перькова и С. А. Парусова, М. И. Алтышкина и Л. П. Сироткина. Исключительно добросовестно несут свою трудовую вахту пастухи А. А. Бузлов, В. Н. Есенин, Г. М. Иванов и П. К. Левин.

Перестраивают работу животноводы молочноотойной фермы Константиновской птицефабрики. Сформирована группа пастухов, за которыми будет организован особый уход. Ввод их в стадо да-

где темпы производства молока ниже прошлогодних. «Минусуют» в эти летние дни доярки Строчкинского комплекса опытно-производственного хозяйства «Коренево», племсовхоза «Малышево». В том и другом хозяйствах получение отелов меньше, чем в прошлом году, и «зеленый конвейер» не налажен как следует, а в результате страдает производство продукции.

Устойчиво высокая температура, отсутствие дождей создают дополнительные трудности для работников молочноотойных ферм. Специалистам зоотехнической службы следует особо внимательно отнестись к кормлению и поению животных. Так, ввод в поле в рацион молочного стада племсовхоза «Ульяново» кукурузной массы и овсяно-гороховой смеси позволил значительно поднять суточные надоя. Они на 2 килограмма больше прошлогодних.

Особой заботой должны быть окружены участки многолетних трав, где подрастает отава. Только там, где организован регулярный и обильный полив, будет получен хороший второй укос — дополнительный источник сочных кормов.

На случай необходимости (если жара не спадет и травы загрубеют) в хозяйствах должны быть готовы к пуску кормокухни, где можно готовить питательные смеси.

Серьезные трудности в кормлении дойного стада, в организации ухода за животными в условиях жаркого лета обязывают специалистов, партийный, комсомольский и профсоюзный актив больше работать с людьми, ставить перед ними более конкретные задачи и разъяснять их важность в решении продовольственной программы.

Нужно улучшить гласность социалистического соревнования между звеньями и доярками за безусловное выполнение принятых ими социалистических обязательств. Каждый участник этого соревнования должен знать, сколько продукции предстоит ему произвести до намеченного рубежа.

Если не заострять ежедневное внимание животноводов на качестве продукции, можно потратить с трудом добытое молоко, прожвав его прежде, чем оно будет отправлено на завод. Только слаженная работа всех звеньев: операторов машинного доения, механизаторов по обеспечению ферм кормами, наладчиков холодильного оборудования и рабочих молочноотойных комплексов — может обеспечить высокие темпы производства и качество важной продукции.



В АВАНГАРДЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЕЖЕГОДНО совхоз «Тепличный» отправляет в реализацию более пяти тысяч тонн овощей в широком ассортименте. Вот и в нынешнем — хозяйство продало их 2970 тонн. Это на 9 процентов больше, чем к 20 июля прошлого года.

Большой удельный вес в общем объеме продукции составляют огурцы. По урожайности их «Тепличный» держит первое место среди хозяйств района. Каждый квадратный метр посадок в зимних теплицах уже дал по 27,7 килограмма плодов.

В одной из теплиц совхоза трудятся мастера самых высоких урожаев в столичной области Пелагея Исифовна Муравьева, которую вы видите на верхнем снимке. Она собрала с каждого квадратного метра по 36,7 килограмма огурцов. Первенство в социалистическом соревновании держит и вся вторая бригада, в которой трудятся П. И. Муравьева.

Но не только овощи выращивают тепличники. Большим спросом у покупателей пользуются цветы на совхозах «Тепличный». И тут нельзя не сказать о молодежной бригаде, которую возглавляет секретарь комитета ВЛКСМ Наталья Бритвина (см. на вертикальном снимке). Яркие душистые гвоздики, выращенные дежачками, принесли людям немало радости, а хозяйству — солидный доход.



Совхоз «Тепличный» — предприятие высокой культуры производства. Трудоемкие процессы по уходу за растениями: полив, рыхление, регулировка микроклимата в теплицах — механизированы и автоматизированы.

Большое внимание здесь уделяется улучшению условий не только труда, но и быта. На днях закончено строительство новой столовой (ее вы видите на нижнем снимке). Скоро столовая приветливо распахнет свои двери перед тружениками хозяйства.

Фото и текст Л. СМУЛЬСКОГО, студента факультета журналистики МГУ.



«СДАДИМ ШКОЛУ СВОЕВРЕМЕННО»

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СРОК

В 115-м квартале Люберец строится школа. Здание было заложено в конце прошлого года, а сейчас его строительство находится в стадии завершения.

В основном строительстве ведут коллективы генподрядной организации СМУ-4 треста «Юсобстрой» № 2 и основного подрядчика — СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». Обеспечение объекта техникой и материалами в целом хорошее. Работы ведутся в срок. Успешно идет отделка, которую ведет СМУ-1. Выполнение работ на этом участке значительно превышает норму.

Школа обязательно будет сдана в срок, — говорит начальник участка СМУ-1 В. А. Борисов. — Отделка идет полным ходом, все люди на нашем стройуправлении работают хорошо. Лучшие других у нас трудятся бригада плотников, руководимая А. М. Савватеевым, бригада изоляционных Э. В. Савватеевой, место монтажников П. И. Николаева.

Работе этого участка уже настали достаточные помы в главном корпусе и заканчивают монтаж перехода между корпусами.

Начаты прокладка асфальтированных дорожек и планировка

пришкольного участка, которую ведет СМУ-6.

Работники СМУ-4, которыми руководит прораб Ю. М. Сизов, подготовили под укладку пола бетонные стяжки в пищеблоке и спортзале, установили часть металлического забора, заканчивают сооружение крылец и подъездов. Хорошо зарекомендовала себя комплексная бригада А. И. Махортова.

Хотя не обходится и без задержек. Причина их — несогласованность работы строителей.

Работники нескольких организаций, ведущих строительство школы, обвиняют в задержках своих смежников. Трудно решить, например, вопрос о заделке стыков теплотрассы бригадой сантехников В. И. Стручкин (СМУ-36) и прораб СМУ-4 Ю. М. Сизов. Даже после того как работа была уже сделана, представители этих организаций так и не пришли к выводу, кто из них должен был выполнить ее.

Не могут поделить обязанности СМУ-1 и СМУ-4 с субподрядными организациями, в частности, со СМУ-82, устанавливающим вентиляцию на объекте. Генподрядная организация жалуются на то, что не везде уложены

короба и что монтаж вентиляции, который ведется после отделки, нарушает качество и темпы работ. Отделочникам приходится возвращаться, чтобы устранить искусственно созданные недостатки. В ответ на эти претензии рабочие СМУ-82 обвиняют генподрядчика, указывая, что недостатки на местах установок вентиляции появились по его вине.

Подобные споры, как представляется, можно уладить лишь в том случае, если работники различных организаций пойдут в решении производственных вопросов навстречу друг другу.

А между тем, остается сделать не так уж много: поставить шкафы и классные доски, настелить на полы линолеум, закончить малый корпус.

Будем надеяться, что конфликты будут улажены, и работы будут завершены в срок, чтобы 1176 ребят 1 сентября смогли занять места за партами в новых классах. Наверное, и они захотят присоединиться к нашим пожеланиям строителям: наладить четкое взаимодействие и сдать школу с хорошей оценкой качества.

О. ПЕЧЕНКИН, студент МГУ.

ВНИМАНИЕ: КОЛОРАДСКИЙ ЖУК!

В этом году на огородах появились колорадский жук, который поедает картофельную ботву. Многие хотели бы знать, каким культурам он наносит вред и как с ним бороться.

А. КСЕНОФОНТОВА.

УНИЧТОЖАЙТЕ ОПАСНОГО ВРЕДИТЕЛЯ КАРТОФЕЛЯ!

На картофельных плантациях желтые, с десятью продольными черными полосами.

Личинки колорадского жука — с утолщенным брюшком, оранжево-красного или желтого цвета, с черными пятнами по бокам и черной головкой. Их длина — 15—16 мм.

При обнаружении жуков или личинок колорадского жука на полях совхозов и колхозов срочно обрабатывайте пораженные участки путем опрыскивания одним из следующих препаратов (в расчете на гектар посадок): волатон — 1—1,5 кг, фазалон — 1,5—2 кг, фталософ — 4 кг, дурсбан —

Внешние признаки вредителя: яйцевидной формы тело длиной 9—12 мм, желтоватая или желто-оранжевая окраска; надкрылья

1,5 кг, десириаль — 0,4 кг, дилором — 0,5—0,8 кг, битокелбацилином — 2 кг.

Все работы проводите в строгом соответствии с санитарными правилами по применению ядохимикатов в сельском хозяйстве.

Исполком городских и поселковых Советов народных депутатов необходимо провести собрания владельцев садово-огородных участков по разъяснению вредности колорадского жука и мер борьбы с ним на приусадебных участках, огородах, в коллективных садах.

На полях совхозов и колхозов, на индивидуальных участках применяйте также ручной сбор жуков и личинок с последующим их уничтожением в крепком солевом растворе или керосине.

Для сбора колорадского жука в местах его распространения привлекайте учащихся из пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха, местное население.

В. КЛЕЩЕНКО, заместитель начальника районной станции защиты растений.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Читатель Л. Л. Рожков обратился в редакцию с письмом, в котором предлагал установить в посты ГАИ на въездах в зону отдыха, в частности, на большом карьере.

Как сообщил начальник ГАИ

Люберецкого района С. Г. Боичин, для предотвращения въезда автотранспорта в лесной массив и в посты ГАИ на въездах в зону отдыха на пути к карьерам в пост. Котельники установлены запрещающие дорожные знаки. Определено место для стоянки

автоматизма. Ежедневно выставляются пост инспекторов ГАИ.

Котельниковский поселковый Совет поручил руководителям Люберецкого горно-обогатительного комбината перекрыть все «дикие» подъезды к пляжам большого и малого карьеров.

СОСТОЯВШЕЕСЯ НА ДНЯХ В СОФИИ XXXV АСАДЕНА СЕСИОНА СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ БЫЛО С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ВСТРЕЧЕНО ШИРОКОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ. ЕГО ИТОГИ ЕЩЕ РАЗ ПОДТВЕРДИЛИ, ВОПЕРВЫХ, НЕОСПОРНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ ПЕРЕД КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ И, ВО-ВТОРЫХ, РЕШИТЕЛЬНОСТЬ СТРАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОУДРУЖЕСТВА ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ ЗА СОХРАНЕНИЕ МИРА НА ЗЕМЛЕ.

Работа XXXV сессии СЭВ проходила после состоявшихся в ряде братских стран съездов коммунистических и рабочих партий, наметивших планы развития на ближайшие 5—10 лет. Она определила перспективы дальнейшего углубления и совершенствования плодотворного сотрудничества братских стран в рамках СЭВ, объединяющего сегодня десять социалистических государств Европы, Азии и Латинской Америки.

Участники сессии проанализировали также выполнение принятой 10 лет назад Комплексной программы социалистической экономической интеграции. Анализ подтвердил, что страны СЭВ выбрали верный путь: социалистическое

СЭВ: С УВЕРЕННОСТЬЮ В БУДУЩЕМ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В странах СЭВ осуществляется крупными совместными промышленными проектами. Это трансевропейский магистральный газопровод «Союз», горнообогатительный медно-молибденовый комбинат «Эрдэнэт» в Монголии, Усть-Ильминский целлюлозный завод, линия электропередачи сверхвысокого напряжения от советской Вятки до венгерской Альбертшан и другие. Сейчас сооружаются Хмельницкая атомная, электростанция мощностью в 4 миллиона киловатт в СССР и никелевые предприятия на Кубе.

Социалистические страны успешно выполняют долгосрочные целевые программы сотрудничества в ведущих отраслях, решают сложнейшие задачи обеспечения многими видами сырья и топлива в неблагоприятных условиях мирового энергетического и сырьевого кризисов. Решающая роль в этом принадлежит Советскому Союзу. Но и для нашей страны сотрудничество в рамках СЭВ

весьма выгодно. Скажем только, что почти две трети импортруемой нами продукции машиностроения мы получаем из братских стран. От 12 до 20 процентов поступающих в СССР в продажу тканей, швейных изделий, мебели, посуды, обуви производится в странах СЭВ.

Вполне естественно, что перед государствами социалистического сообщества стоят ряд общих или сходных проблем. Вот некоторые из них. Все дорожке обходятся добыча полезных ископаемых, так как исчерпываются их наиболее богатые месторождения. В ряде государств социалистического сообщества не хватает рабочих рук. Неполностью реализуются возможности международного социального разделения труда. Не преодолены еще в полной мере трудности с обеспечением потребностей населения в продовольственных и промышленных товарах.

На сессии в Софии были намечены пути решения имеющихся проблем. В первую очередь предстоит «зайти на вооружение» все преимущества, которые дает социалистическим странам объединение их усилий для использования интенсивных методов развития экономики. Нужно экономно вести хозяйство. Например, лишь 1 процент сэкономленных энергоресурсов составляет в странах СЭВ около 25 миллионов тонн условного топлива в год. Важное значение имеет ускорение научнотехнического прогресса, развитие прямых связей между министерствами, ведомствами и предприятиями социалистических стран. Значительным резервом является, как отмечал на XVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, внимательное изучение и более широкое использование передового опыта хозяйствования.

Софийская сессия убедительно показала, что страны СЭВ вступили в новое десятилетие с уверенностью в неоспоримых преимуществах социалистического строя и нового типа международных отношений.

Т. КУДРЯВЦЕВА (ТАСС).

